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I. Uvod - Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata i 

     njegov ustroj 

 

Ovo se izvješće odnosi na aktivnosti i izdavačku djelatnost Centra u 2018. godini. 

Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata (u daljnjem tekstu: 

Centar) utemeljen je kao javna znanstvena ustanova - specijalizirani arhiv, sa zadaćom 

prikupljanja, sređivanja, čuvanja te stručnoga i znanstvenoga istraživanja i 

publiciranja gradiva iz Domovinskoga rata. Centar je osnovan na zahtjev Sabora 

Republike Hrvatske, osnivač Centra je Republika Hrvatska, a prava i dužnosti 

osnivača obavlja Ministarstvo kulture RH, u okviru ovlasti Vlade RH. Smješten je u 

zgradi Hrvatskog državnog arhiva na Marulićevom trgu 21 u Zagrebu. Odluka o 

osnivanju Centra potvrđena je na Saboru RH u prosincu 2004. godine, a imenovanjem 

v.d. ravnatelja 2. ožujka 2005. godine Centar je počeo s radom. Zapošljavanjem 

zaposlenika u veljači 2006. godine, nakon provedenoga javnog natječaja, završen je 

glavni dio ustrojavanja Centra. Od tada se u Centru intenzivno prikuplja i sređuje 

gradivo iz Domovinskoga rata, te provode programske aktivnosti u cilju znanstvenog 

prikaza događaja iz Domovinskog rata.  

 

Od srpnja 2013. u Centru radi 18 zaposlenih na neodređeno vrijeme. Zaposlenici su 

diplomirani povjesničari (osmero doktora znanosti, a troje je trenutno na doktorskom 

studiju), osim dvije zaposlenice zaposlene na administrativnim poslovima 

(financijskim i pravnim) – univ. spec. oec. i struč. admin. publ. (specijalist javne 

uprave) i dipl. ekonomist te dva arhivska tehničara (SSS). Svi zaposlenici Centra 

kojima je to uvjet za posao položili su stručni arhivski ispit. Centar ima pet 

zaposlenika sa zvanjem viši arhivist (Mate Rupić, Ana Holjevac Tuković, Slaven Ružić, 

Josipa Maras Kraljević i Janja Sekula Gibač), sedam zaposlenika sa zvanjem arhivist 

specijalist i dva zaposlenika sa zvanjem arhivist te dva arhivska tehničara.  

Krajem 2018. dvije djelatnice Centra (dr. sc. Julija Barunčić Pletikosić i dr. sc. Ana 

Holjevac Tuković) stekle su znanstvena zvanja „znanstveni suradnik“ i nastavna 

zvanja „docent“, tako da Centar napokon zadovoljava uvjete potrebne za upis u 

registar znanstvenih ustanova, što se planira ostvariti u 2019. ili 2020. godini. 

 

 

Arhivska djelatnost Centra organizirana je kroz: 

 

Odjel za arhivsko gradivo Domovinskog rata, koji je prema Pravilniku o unutarnjem 

redu, radnim mjestima i načinu rada Centra podijeljen na:  

- Odsjek za konvencionalno gradivo,  

- Odsjek za nekonvencionalno gradivo (fotografija, film, video zapisi) 

 

Uz spomenuti Odjel u Centru su kao zasebne jedinice ustrojeni: 

- Odjel za znanstveno istraživanje Domovinskog rata, 

 

- Odjel općih i financijsko-knjigovodstvenih poslova podijeljen je na: 

- Odsjek za upravno-pravne i opće poslove  

- Odsjek za računovodstvo i financije. 
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Organizacijska shema Centra: 

 

 

 

 

 

 

Prilikom ustrojavanja Centra, uzimajući u obzir strategiju razvoja Centra, uz postojeće 

odjele neophodne za arhivsku djelatnost, planiran je i Odjel za znanstveno istraživanje 

Domovinskog rata (predviđen Pravilnikom o unutarnjem redu, radnim mjestima i 

načinu rada, a sukladno zadaćama u Zakonu o Hrvatskom memorijalno-

dokumentacijskom centru Domovinskog rata, NN 178/04).  

 

U prvoj polovici 2013., sukladno navodu u sadržaju Strategije Centra za 2013. - 2015. 

o ustrojavanju Odjela za znanstveno istraživanje Domovinskog rata s vlastitim 

znanstvenim kadrom, stekli su se uvjeti za njegovo ustrojavanje (petero zaposlenika 

Centra je doktoriralo ili je objavilo knjigu, čime su zadovoljili poželjne uvjete). Time 

je potvrđeno da se Centar razvija ne samo kao arhivska ustanova - specijalizirani 

arhiv, nego i kao znanstveno-istraživačka ustanova, čiji će zaposlenici, uz prikupljanje 

i sređivanje arhivskog gradiva iz Domovinskog rata, raditi i na njegovoj interpretaciji. 

 

 

 

 

 

 

RAVNATELJ 
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II. Odjel za arhivsko gradivo Domovinskog rata 

- prikupljanje i zaštita arhivskog gradiva iz Domovinskog rata;  

- sređivanje gradiva „Republike Srpske Krajine“ (RSK); 

- selekcija i priprema dokumenata za tiskanje knjiga iz serije: Republika Hrvatska i 

Domovinski rat 1990.-1995. – dokumenti; 

- stvaranje memoarskog gradiva (intervjui sa zapovjednicima i pripadnicima ratnih 

postrojbi te sudionicima pojedinih događaja),  

- traženje dokumenata iz arhivskog gradiva koje se čuva u Centru, na zahtjev 

Ministarstva unutarnjih poslova, te pravosudnih tijela, kao i ostalih korisnika, 

- priprema gradiva za pregled na zahtjev pravosudnih tjela te ostalih korisnika, 

- kulturno-prosvjetna djelatnost i izdavačka djelatnost Centra. 

 

Odjel za arhivsko gradivo Domovinskog rata, uz redovnu djelatnost određenu 

Zakonom o Hrvatskom memorijalno-dokumentacijskom centru Domovinskog rata, 

tijekom godine je istraživao i obrađivao zahtjeve zaprimljene od raznih državnih 

institucija. Sve navedeno, s obzirom na obim posla, bogatu izdavačku djelatnost i 

činjenicu da je Centar središnja arhivska i znanstvena ustanova za prikupljanje i 

zaštitu arhivskog gradiva iz Domovinskog rata te njegovo istraživanje, zahtijevalo bi 

veći broj zaposlenika od onog koji Centar sada ima, pa su obavljeni razgovori u 

nadležnom Ministarstvu kulture oko mogućega načina povećanja broja zaposlenika ili 

suradnika u radu Centra, posebice zato što je Centru potrebna i kvalitetnija web 

stranica, za što bi bilo potrebno angažirati još jednod djelatnika.  

Za čuvanje preuzetog i prikupljenog gradiva osigurana su potrebna spremišta. 

Konvencionalno gradivo čuva se u spremištima u Centru (150 m²) i spremištu u 

Kerestincu (205,16 m²), koje zbog visine prostora može primiti više od 1000 dužnih 

metara gradiva, a nekonvencionalno gradivo čuva se u primjerenim uvjetima u 

posebnim spremištima u Hrvatskom državnom arhivu u Kerestincu i Hrvatskoj 

kinoteci. Kao i prošle godine, zbog rekonstrukcije spremišta u Kerestincu koje 

provodi Hrvatski državni arhiv, trenutno su kapaciteti ukupne površine spremišta koje 

Centar ima na raspolaganju smanjeni do završetka spomenute rekonstrukcije. U 

drugoj polovici godine, Centar je, u sklopu projekta digitalizacije arhivskog gradiva iz 

Domovinskog rata, koje je provedeno u sklopu Ministarstva hrvatskih branitelja, 

koristio još oko 50 m² prostora u kojem je smještena ekipa i oprema za digitalizaciju 

gradiva. 

 

Prikupljanje i zaštita arhivskog gradiva: 

(pripremili: Mate Rupić i Ana Holjevac Tuković)  

Do sredine studenoga 2018. Centar je preuzimanjem po službenoj dužnosti, 

darovanjem i otkupom arhivskog gradiva prikupio: oko 15,5 d/m (155 kutija) gradiva, 

15 medija nekonvencionalnog gradiva (VHS, DVD), 5 arhivskih kutija (pozitiva 

fotografija i negativa) od Pavla Vranjicanija, 139 fotografija Zorana Filipovića + 984 

digitalnih fotografija ostalih imatelja (Damir Radnić), 2037 negativa od stvaratelja 

Renata Branđolice, 31 Službeni vojni list u digitalnom obliku, 35 sati memoarskog 

gradiva i 970 kartica teksta memoarskog gradiva. U knjizi akvizicija zabilježeno je 42 

preuzimanja (u 2017 je bilo 40 preuzimanja). 

  

Tijekom 2018. godine pokrenut je projekt digitalizacije fotoarhiva (negativa i 

fotografija) i program zaštite arhivskog gradiva, odnosno pokrenuta je suradnje 
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HMDCDR-a i Središnjeg vojnog arhiva MORH-a, te je do sada izvršeno zaštitno 

snimanje 4064 negativa.  

 

Odsjek za konvencionalno gradivo: do sredine studenoga 2017. Centar je imao oko 

1760 d/m (oko 17.600 kutija), a tijekom 2018. preuzeto je 15 d/m gradiva (150 kutija) 

po službenoj dužnosti i od donatora gradiva, MORH-a i Vladimira Šeksa, tako da 

Centar sada ima 1775 d/m (17.750 kutija).  

 

Odsjek za nekonvencionalno arhivsko gradivo sredinom studenoga 2018. ima 24 TB 

arhivskog gradiva u digitalnom obliku (sredinom studenoga 2017. imao je 18,2 TB). S 

porastom arhivskog gradiva, koje je pohranjeno na vanjskom disku i izraženo u 

digitalnim mjernim jedinicama, znatno je smanjen dosadašnji broj tehničkih jedinica 

(cd, dvd-a). Treba napomenuti da se u procesu digitaliziranja, prebacivanja zapisa s 

VHS vrpci na digitalni medij, prvotno stvaraju dvd formati, koji se kasnije radi 

smanjenja zauzetog prostora na vanjskom disku i radi operativnosti, prebacuju u avi 

format. Uslijed prebacivanja dvd formata u avi format, veličina izražena u digitalnim 

mjernim jedinicama podložna je promjenama. 

U skladu s navedenim postupno se napušta pohrana na tehničkim jedinicama (cd-ima i 

dvd-ima) te se na vanjskom disku i poslužitelju (serveru) formirala digitalna baza 

arhivskog gradiva koja sadrži 162 digitalne mape (sredinom studenog imala je 125 

digitalnih mapa).  

 

Ukupno, sredinom studenoga 2018. Centar je imao 3954 cd/dvd-a tehničkih jedinica 

(krajem 2017. bilo je 3947): 

a) Zbirka videozapisa ima 2804 (krajem 2017. bilo je 2803) tehničkih jedinica i s 

pohranom na vanjskom disku ima oko 4000 (krajem 2017. bilo je 3960) sati 

videozapisa; 

b) Zbirka fotografija ima 353 tehničkih jedinica i s pohranom na vanjskom disku ima 

oko 70.000 slikovnih zapisa (krajem 2017. bilo je 348 tehničkih jedinica s oko 49.500 

fotografija); U bazi podataka, predviđenoj za obradu i pretraživanje fotografije IN 

archive, obrađeno je i opisano, zaključno s početkom studenog 2018. godine 15.370 

(krajem 2017. bilo je 16.000) fotografija, no zbog rada na aplikaciji IN archive u koju 

su uz fotografije, digitalni zemljovidi i plakati te sada i objedinjene žrtve u 

Domovinskom ratu, nije se radilo na unosu fotografija. Dio upisanih fotografija u 

migraciji podataka više nije opisan u bazi, tako da je broj manji. 

c) Zbirka memoarskog gradiva ima 239 tehničkih jedinica (krajem 2017. bilo je 238) i 

s pohranom na vanjskom disku ima oko 700 (krajem 2017. bilo je 660) sati audio-

zapisa; 

d) Zbirka vojnih zemljovida ima 67 tehničkih jedinica, s pohranom na vanjskom disku 

ima 385 zemljovida (kao i krajem 2017.);  

e) Zbirka dokumenata imala je 491 tehničkih jedinica (kao i krajem 2017.). 

 

Radi zaštite arhivskog gradiva i sprječavanja daljnjeg oštećenja izvornika do 15. 

studenoga 2017. digitalizirano (skenirano) je 1.607.252 stranica ahrivskog gradiva iz 

Domovinskog rata, a u sljedećem razdoblju, do kraja listopada 2018. digitalizirano je 

još 1.572.395 stranica; od toga 1.567.757 stranica dokumenata posebnog gradiva 

(3277 kutija, od travnja do listopada 2018.), 3802 stranice dokumenata 32. korpusa 

JNA (8 kutija), 836 stranica Vojnog lista, te 20 časopisa ČSP. 

Prema tome, do 1. studenoga 2018. ukupno je digitalizirano 3.179.647 stranica 
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arhivskog gradiva iz Domovinskog rata.  

U ukupan zbroj nije uračunata digitalizacija knjiga za digitalnu knjižnicu (npr. 20 

brojeva časopisa ČSP), niti digitalizacija dokumenata za potrebe računovodstva, ali i 

korisnika koja sadrži nekoliko tisuća skeniranih stranica godišnje. 

S datumom 2. studenim 2017. HMDCDR je odskenirao 4686 kutija posebnog 

arhivskog gradiva, odnosno ukupno 1.306.782 odskeniranih i tehnički obrađenih 

stranica dokumenata gradiva, a do kraja listopada 2018. odskenirano je još 1.567.757 

stranica dokumenata gradiva (3277 kutija), što ukupno iznosi 2.874.539 stranica 

posebnoga gradiva (7963 kutija).  

Razlog tolikoga povećanja broja skeniranih stranica dokumenata gradiva u 2018., u 

odnosu na prijašnje godine, je nabavka modernije tehnologije (protočnih skenera), a 

posebice suradnja s Ministarstvom hrvatskih branitelja na projektu Digitalizacija 

arhivskog gradiva. 

 

 

Korisnička služba:  

Tijekom 2018. Centar je imao 42 korisnika (službenih), koji su koristili 235 kutija 

arhivskog gradiva i 5 dvd-a (u 2017. zaprimljeno je 79 zahtjeva) te nešto više od 100 

upita na koje je odgovoreno. 
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FONDOVI CIVILNE I VOJNE PROVENIJENCIJE POHRANJENI U 

HMDCDR-U: 

A. UPRAVA  

 

HR- HMDCDR, 3,  Skupština „Republike Srpske Krajine“(1991.-1995.), 10 kutija 

HR- HMDCDR,  4, Vlada „Republike Srpske Krajine“  (1991.-1995.), 45 kutija 

HR-HMDCDR, 04/4-1, Komisije za razmjenu zarobljenika Vlade „RSK“, 1 kutija 

HR HMDCDR, 04/4-2, Komisije za humanitarna pitanja Vlade „RSK“ (1994.), 1 

kutija 

HR-HMDCDR, 04/4-3, Komisije za popis i procjenu ratne štete „RSK“, (1994.-1995.) 

1 kutija 

HR-HMDCDR, 04/4-4, Državni komitet „RSK“ za suradnju s UNPROFOR-om, 

(1992.-1993.) 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/1, Ministarstvo inostranih poslova „RSK“ 1991.-1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/2, Ministarstvo finansija „ RSK“ 1991.-1995.,1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/3, Ministarstvo pravosuđa i uprave „RSK“ 1991.-1995., 5 

kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/4, Ministarstvo za ekonomske odnose, privredni razvoj i 

industriju „RSK“ 1991.-1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/5, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 

„RSK“ 1991.-1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/6, Ministarstvo energetike i rudarstva „RSK“ 1991.-1995., 1 

kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/7, Ministarstvo za saobraćaj i veze „RSK“ 1991.-1995.,  1 

kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/8, Ministarstvo za urbanizam, stambeno-komunalne poslove i 

građevinarstvo „RSK“ 1991.-1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/9, Ministarstvo prosvjete, kulture i fizičke kulture 1 kutija  

HR-HMDCDR, 04-01/10, Ministarstvo prosvjete „RSK“  1991. -1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/11, Ministarstvo kulture i vjera „RSK“ 1991. -1995., 1  kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/12, Ministarstvo fizičke kulture i sporta „RSK“ 1991.-1995.,  1 

kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/13, Ministarstvo zdravstva i zdravstvenog osiguranja „RSK“ 

1991. -1995.,  1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/14, Ministarstvo informisanja „RSK“ 1991.-1995.,  3 kutije 

HR-HMDCDR, 04-01/15, Ministarstvo za rad, boračka i socijalna pitanja „RSK“ 

1991. -1995.,  1 kutija 

HR-HMDCDR, 04-01/16, Ministarstvo trgovine i turizma „RSK“ 1991. -1995., 1 

kutija 

HR- HMDCDR, 5, Ministarstvo odbrane „RSK“ 1991.-1995., 24 kutije 

HR- HMDCDR, 19, Ministarstvo odbrane „RSK“ – uprava zapadna Slavonija 1991.-

1995. (16 arhivskih kutija, 15 drvenih kutija, 2 knjige) 4,30 d/m 

HR- HMDCDR, 28, Ministarstvo odbrane „ RSK“ – uprava sjeverna Dalmacija 

1991.-1995., 11 kutija. 

HR- HMDCDR, 35, Ministarstvo odbrane “RSK“- uprava istočna Slavonije, Baranje i 

zapadni Srem 1991.-1995., 2 kutije 

HR- HMDCDR, 73, Ministarstvo odbrane „ RSK“ – uprava Lika 1991.-1995., 19 

kutija 

HR- HMDCDR, 74, Ministarstvo odbrane „ RSK“ – uprava Banija 1991.-1995.,4 
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kutije 

HR- HMDCDR, 75, Ministarstvo odbrane „ RSK“ – uprava Kordun 1991.-1995.,2 

kutija 

HR- HMDCDR, 20, Ministarstvo unutrašnjih poslova „RSK“ 1991.-1995., 4 knjige i 

38 kutija 

HR- HMDCDR, 20/1, Posebne jedinice milicije (PJM) Banija 1991.-1995., 4 kutije 

HR- HMDCDR, 20/2, Posebne jedinice milicije (PJM) Benkovac 1991.-1995., 1 

kutija 

HR- HMDCDR, 20/3, Posebne jedinice milicije (PJM) Bunić 1991.-1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 20/4, Posebne jedinice milicije (PJM) Gračac 1991.-1995., 2 kutije 

HR- HMDCDR, 20/5, Posebne jedinice milicije (PJM) Korenica 1991.-1995., 3 kutije 

HR- HMDCDR, 20/6, Posebna jedinica milicije (PJM) Plaški1991.-1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 20/7, Posebna jedinica milicije (PJM) Vojnić 1991.-1995., 5 kutija 

HR- HMDCDR, 20/8, Posebna jedinica milicije (PJM) Vrginmost 1991.-1995., 1 

kutija 

HR- HMDCDR, 20/9, Posebne jedinice milicije (PJM) Vrhovine1991.-1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 20/10, Posebne jedinice milicije (PJM) zapadna Slavonija1991.-

1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 41, Sekretarijat za unutrašnje poslove Beli Manastir 1991.-1997., 6 

kutija 

HR- HMDCDR, 76, Sekretarijat za unutrašnje poslove Glina 1991.-1995., 21 kutija 

HR- HMDCDR, 76/1, Stanica javne bezbjednosti (SJB)  Dvor na Uni 1992.-1995., 2 

kutije 

HR- HMDCDR, 76/2, Stanica javne bezbjednosti (SJB)  Glina 1992.-1995.,  48  

kutija 

HR- HMDCDR, 76/3, Stanica javne bezbjednosti (SJB)  Kostajnica 1992.-1995., 2 

kutije 

HR- HMDCDR, 76/3/1,  Stanica milicije Dubica 

HR- HMDCDR, 76/4, Stanica javne bezbjednosti (SJB) Petrinja 1992.-1995., 3 kutije 

HR- HMDCDR, 23, Sekretarijat za unutrašnje poslove Knin 1991.-1995., 49 kutija 

HR- HMDCDR, 31,  Sekretarijat za unutrašnje poslove Korenica 1991.-1995., 4 kutije 

HR- HMDCDR, 10,  Sekretarijat za unutrašnje poslove Okučani 1991.-1995., 115 

kutija 

HR- HMDCDR, 191, Sekretarijat za unutrašnje poslove Pakrac 1991.-1995. 

HR- HMDCDR, 77,  Sekretarijat za unutarnje poslove Vojnić 1991.-1995., 30 kutija 

HR- HMDCDR, 77/1, Stanica javne bezbjednosti (SJB) Slunj 1992.-1995., 6 kutija 

HR- HMDCDR, 37, Sekretarijat za unutarnje poslove Vukovar 1991.-1995, 13 kutija 

3 knjige  

HR- HMDCDR, 14, Skupština općine Zajednica općina Sjeverna Dalmacija i Lika 

1990.-1991. / Srpska autonomna oblast Krajina - SAO Krajina/ 4 kutije 

HR- HMDCDR, 14/1,  Skupština općine Benkovac SAO Krajina 1991.-1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 14/2, Skupština općina Donji Lapac SAO Krajina1991.-1995., 1  

kutija 

HR- HMDCDR, 14/3, Skupština  općine Drniš SAO Krajina1991.-1995., 9 kutija 

HR- HMDCDR, 14/4, Skupština općine Dvor na Uni SAO Krajina1991.-1995., 3 

kutije 

HR- HMDCDR, 14/5,  Skupština općine Glina SAO Krajina1991.-1995., 18 kutija 

HR- HMDCDR, 14/6,  Skupština općine Gračac SAO Krajina1991.-1995., 10 kutija 

HR- HMDCDR, 14/7,  Skupština općine Knin SAO Krajina 1991.-1995., 7 kutija 

HR- HMDCDR, 14/8,  Skupština općina Korenica SAO Krajina 1991.-1995., 4 kutije 
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HR- HMDCDR, 14/9,  Skupština općina Kostajnica SAO Krajina, 1991.-1995., 1 

kutija 

HR- HMDCDR, 14/10, Skupština općina Krnjak SAO Krajina 1991.-1995., 2 kutija 

HR- HMDCDR, 14/11, Skupština općina Obrovac SAO Krajina 1991.-1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 14/12, Skupština općina Petrinja SAO Krajina 1991.-1995., 13 kutija 

HR- HMDCDR, 14/13, Skupština općina Plaški SAO Krajina 1991.-1995., 3 kutije 

HR- HMDCDR, 14/14, Skupština općine Sisak/ Caprag SAO Krajina1991.-1995., 3 

kutije 

HR- HMDCDR, 14/15, Skupština općine Slunj SAO Krajina1991.-1995., 6 kutija 

HR- HMDCDR, 14/16, Skupština općine Teslingrad SAO Krajina1991.-1995.,1 kutija 

HR- HMDCDR, 14/17, Skupština općina Vojnić SAO Krajina 1991.-1995.,1 kutija 

HR- HMDCDR, 14/18, Skupština općina Vrginmost SAO Krajina1991.-1995., 1 

kutija 

HR- HMDCDR, 14/19, Skupština općina Vrhovine SAO Krajina1991.-1995., 6 kutija 

HR- HMDCDR, 15,    Srpska oblast Zapadne Slavonije -  

HR- HMDCDR, 15/1, Narodna skupština Srpske oblasti zapadna Slavonija (1991.-

1995.) 

HR- HMDCDR, 15/2, Oblasno vijeće Srpske oblasti zapadna Slavonija 

HR- HMDCDR, 15/3, Skupština općine Pakrac 1991.-1995., 26 kutija  

HR- HMDCDR, 15/4, Skupština općine Okučani 

HR- HMDCDR, 55, Srpska oblast Slavonija, Baranja i zapadni Srem; Skupština 

općine Vukovar 

HR- HMDCDR,  27,  Vrhovni savet obrane „RSK“ 1993.-1995., 4 kutije 

 

B. PRAVOSUĐE 

 

HR- HMDCDR, 29, Vrhovni sud „RSK“, 17 registratora 

HR- HMDCDR, 36,    Okružni sud Knin 1992. – 1995. 57 kutija i 14 knjiga 

HR- HMDCDR, 36/1, Općinski sud Knin 1991. – 1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 36/2, Općinski sud Gračac 1990., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 36/3, Općinski sud Korenica 1992., 2 kutije  

HR- HMDCDR, 36/4, Općinski sud Benkovac 1991./1995., 2 kutije 

HR-HMDCDR, 78, Okružni sud u Glini 1991./1995., 5 kutija 

HR-HMDCDR, 78/1, Općinski sud Glina1991./1995., 2 kutije 

HR-HMDCDR, 78/1, Općinski sud Okučani1991./1995., 1 kutija 

HR-HMDCDR, 78/1, Općinski sud Vojnić1991./1995., 1 kutija 

HR- HMDCDR, 65, Okružno javno tužilaštvo Knin  1991.-1995., 43 kutije 

HR-HMDCDR, 79, Okružno javno  tužilaštvo  Glina 1991./1995., 2 kutije 

HR-HMDCDR, 80, Republički sud „RSK“ za prekršaje u Kninu 1991.-1995., 3 kutije 

HR-HMDCDR, 81, Kazneno popravni dom Glina 1991.-1995., 2 kutije 

HR-HMDCDR, 82, Okružni zatvor Glina 1992.-1995., 6 kutije  

HR- HMDCDR, 30, Okružni zatvor Knin 1991.-1995., 13 kutija 

 

C.  ARHIVKO GRADIVO VOJNE PROVENIJENCIJE 

 

JUGOSLAVENSKA NARODNA ARMIJA 

HR-HMDCDR, 201,   Zbirka arhivskog gradiva JNA 

HR-HMDCDR, 7 – 9,  korpus JNA 

HR-HMDCDR, 153, 32. korpus JNA 

HR-HMDCDR, 202, 10. korpus JNA 
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HR-HMDCDR, 202/1, 1. operativna grupa 

HR-HMDCDR, 202/2 , 7. operativna grupa 

HR-HMDCDR, 203/3 , 3. operativna grupa 

HR-HMDCDR, 204/4 , 8. operativna grupa 

HR-HMDCDR, 203, 5. korpus RV i PVO  

 

VOJSKA REPUBLIKE SRPSKE KRAJINE 

HR-HMDCDR, 6, Glavni štab Vojske Republike Srpske Krajine  

 

ZONSKI ŠTABOVI TERITORIJALNE OBRANE VRSK 

HR-HMDCDR, 177, Zonski štab teritorijalne obrane Sjeverna Dalmacije  

HR-HMDCDR, 177/1,  Općinski štab TO Knin  

HR-HMDCDR, 177/2, Općinski štab TO Benkovac  

HR-HMDCDR, 177/3, Općinski štab TO Obrovac 

HR-HMDCDR, 178, 1. brigada TO (Knin) – VP T- 7902 

HR-HMDCDR, 179 , 1. brigada TO (Knin) – VP T- 7903 

HR-HMDCDR, 180, 3. brigada TO (Benkovac) – VP T- 7904 

HR-HMDCDR, 181, 4. brigada TO (Obrovac) – VP - 7905 

 

HR-HMDCDR, 149,  Zonski štab teritorijalne obrane Lika  

HR-HMDCDR, 196/1, Općinski štab TO Korenica  

HR-HMDCDR, 196/2,Općinski štab TO Gračac  

HR-HMDCDR, 196/3, Općinski štab TO Donji Lapac 

HR-HMDCDR,1 96/4,Općinski štab TO Plaški 

HR-HMDCDR, 124, 6. divizija JNA Korenica 

HR-HMDCDR, 127, 1. motorizirana brigada TO (Gračac) 

HR-HMDCDR, 126, 1.brigada  TO  (Gračac) 

HR-HMDCDR, 59, 2. lička brigada TO – VP T-7903  

HR-HMDCDR, 181, 4. brigada TO – VP – T- 7905 

HR-HMDCDR, 146 , 7. brigada TO - VP 7907 

HR-HMDCDR, 147, 8. brigada TO - VP 7908 

HR-HMDCDR, 120, 145. brigada TO – VP 7910 

HR-HMDCDR, 180, 93. Odred TO – VP T-7984 

 

HR-HMDCDR, 176,  Zonski štab teritorijalne obrane Banija  

HR-HMDCDR, 176/1, Općinski štab TO Glina  

HR-HMDCDR, 176/2, Općinski štab TO Kostajnica 

HR-HMDCDR, 176/3, Općinski štab TO Dvor na Uni  

HR-HMDCDR, 176/4, Općinski štab TO Petrinja  

HR-HMDCDR, 176/5, Općinski štab TO Sisak   

 

HR-HMDCDR, 182, Zonski štab teritorijalne obrane Kordun  

HR-HMDCDR, 182/1, Općinski štab TO Vojnić 

HR-HMDCDR, 182/2, Općinski štab TO Vrginmost  

HR-HMDCDR, 182/3, Općinski štab TO Slunj 

HR-HMDCDR, 182/4, Općinski štab TO Karlovac 

HR-HMDCDR, 154, 3. kordunaška brigada TO 

HR-HMDCDR, 155, 4. kordunaška brigada TO  

HR-HMDCDR, 156, 5. kordunaška brigada TO  
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HR-HMDCDR, 12 , Zonski štab teritorijalne obrane zapadna Slavonija   

HR-HMDCDR, 12/1, Općinski štab TO Pakrac  

HR-HMDCDR, 12/2, Općinski štab TO Daruvar 

HR-HMDCDR, 12/3, Općinski štab TO Podravska Slatina 

HR-HMDCDR, 12/4, Općinski štab TO Okučani 10, 

HR-HMDCDR, 12/5, Općinski štab TO Grubišno polje  

HR-HMDCDR, 12/6, Općinski štab TO Slavonska Požega 

HR-HMDCDR, 12/7, Općinski štab TO Novska 

HR-HMDCDR, 148, 51. odred TO (Pakrac)  

HR-HMDCDR,  22, 54. brigada TO (Okučani) – VP 9165 

HR-HMDCDR, 34, 63. odred TO (Daruvar) - VP 9168 

HR-HMDCDR, 35, 59. odred TO Podravska Slatina - VP 9169 

HR-HMDCDR, 192, 98. odred TO Rajić 

HR-HMDCDR, 195, 61. haubičko- artiljerijski divizion (had Pakrac), 

HR-HMDCDR, 193, 83. Mješoviti protuoklopni artiljerijski divizijun (mpoad) - 

Okučani   

HR-HMDCDR, 194, 45. lako artiljerijska baterija protuvazdušne obrane (lab PVO) - 

Okučani 

HR-HMDCDR, 142, 91. pozadinska baza (Okučani) – VP 9172 

 

KORPUSI VRSK 

HR-HMDCDR, 8, 7. sjevernodalmatinski korpus SVK (Knin)  

HR-HMDCDR, 8/1, 1. laka brigada (Vrlika)   

HR-HMDCDR, 8/2, 2. pješadijska brigada (Kistanje)  

HR-HMDCDR, 8/3, 3. pješadijska brigada (Benkovac)  

HR-HMDCDR, 8/4, 4. laka brigada (Obrovac)  

HR-HMDCDR, 8/5, 75. motorizirana brigada (Drniš)  

HR-HMDCDR, 8/6, 92. motorizirana brigada (Benkovac)  

 

HR-HMDCDR, 4, 15. lički korpus SVK (Korenica) – VP 9065 

HR-HMDCDR, 117, 9. motorizirana brigada (Gračac) – VP 9068  

HR-HMDCDR, 118, 18. pješadijska brigada (Bunić) – VP -9069  

HR-HMDCDR, 119, 50. pješadijska brigada (Vrhovine) – VP 9071  

HR-HMDCDR, 120, 70. pješadijska brigada (Plaški) – VP 9073     

HR-HMDCDR, 121, 103. laka pješadijska brigada (Donji Lapac) – VP 9074  

HR-HMDCDR, 122, 37. pješadijski bataljun (Korenica) – VP 9076  

HR-HMDCDR, 123, 81. pozadinska baza (Željava) – VP 9081  

 

HR-HMDCDR, 196, 21. kordunaški korpus SVK (Petrova gora) - VP 9104 

HR-HMDCDR, 128, 11. pješadijska brigada (Vojnić) - VP 9106 ( VP T-7912) 

HR-HMDCDR, 129, 13. pješadijska brigada (Slunj) – VP -9107 ( VP T-7913)  

HR-HMDCDR, 130, 19. pješadijska brigada (Gvozd) -  VP 9109 ( VP T-7914)  

HR-HMDCDR, 131, 75. mješovita artiljerijska brigada (Slunj) – VP 9111  

HR-HMDCDR, 132, 75. mješoviti artiljerijski divizijun (Blatuša) – VP 9114  

HR-HMDCDR, 133, 85. pozadinska baza (Slunj) VP 9117 ( VP T-79121)  

 

HR-HMDCDR, 52, 39. banijski korpus SVK (Petrinja) – VP 9136 

HR-HMDCDR, 134, 24. pješadijska brigada (Glina) – VP 9138   

HR-HMDCDR, 135, 26. pješadijska brigada (Kostajnica) – VP 9139  

HR-HMDCDR, 136, 31. pješadijska brigada (Petrinja) – VP  9142  
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HR-HMDCDR, 137, 33. pješadijska brigada (Dvora na Uni) – VP 9143  

HR-HMDCDR, 139, 87. Pozadinska baza (Glina) VP 9146 (VP T-7926)  

HR-HMDCDR, 138, Odred Sisak – Caprag (Caprag) – VP 9144   

 

HR-HMDCDR, 44, 18. zapadnoslavonski korpus SVK 

HR-HMDCDR, 140, 51. pješadijska brigada – VP 9164 Pakrac 

HR-HMDCDR, 22, 54. brigada – VP 9165 

HR-HMDCDR, 21, 98. pješadijska brigada (Jasenovac) – VP 6167 

HR-HMDCDR, 35, 59. odred (Podravska Slatina) – VP 9169 

HR-HMDCDR, 34, 63. odred (Daruvar) – VP 9168 

HR-HMDCDR, 142, 91. pozadinska baza (Okučani) – VP 9172  

HR-HMDCDR, 173, 18. MAP (Stara Gradiška) - VP 9174  

HR-HMDCDR, 174, Taktička grupa (Jasenovac) – VP 9162 

HR-HMDCDR, 141, Bataljun za intervencije (Okučani) – VP 9171 (9168)  

 

HR-HMDCDR, 49, 11. slavonsko-baranjski korpus SVK – VP 9189 

HR-HMDCDR, 49/1, 35. pješadijsku brigadu 

HR-HMDCDR, 49/2, 40. pješadijsku brigadu 

HR-HMDCDR, 49/3, 43. pješadijsku brigadu 

HR-HMDCDR, 49/4, 45. pješadijsku brigadu 

HR-HMDCDR, 49/5, 1. baranjska divizija 

 

HR-HMDCDR, 197, Gardijska brigada VRSK 

 

VOJSKA REPUBLIKE SRPSKE 

HR-HMDCDR, 198 , 1. krajiški korpus 

HR-HMDCDR, 199, 2. krajiški korpus 

 

E. KULTURA, ZNANOST I  INFORMIRANJE 

HR- HMDCDR, 39, Srpski radio Okučani 1991.-1995., 5 kutija 

HR- HMDCDR, 189,  Radio zapadna Slavonija, Pakrac 

 

F. ZDRAVSTVO                                         

HR-HMDCDR,83,  Opća bolnica sv. Georgije Vojnić 1993., 1 kutija, 1 d/m prptokola 

HR-HMDCDR, 84, Medicinski centar Glina 1993.-1995., 1 kutija , 0,5 d/m protokola 

HR-HMDCDR, 87,  Crveni križ Drniš 1991./1995., 5 kutija 

HR-HMDCDR, 190,  Ratna bolnica „Psunj“ – Bučje 

HR-HMDCDR, 103,  Bolnica Sv. Sava  Knin, 1 d/m protokola  

HR-HMDCDR, 193, Zdravstveni centar sv. Sava, Vukovar (1994.-1997.) 

 

G. GOSPODARSTVO  

HR-HMDCDR, 85, Krajinske šume Vrginmost 1991./1995, 2 kutije 

HR-HMDCDR, 86 , Naftna industrija Krajine 1992.-1995., 14 kutije 

 

H. POLITIČKE STRANKE, DRUŠTVENO POLITIČKE ORGANIZACIJE I 

SINDIKATI 

HR- HMDCDR, 29, Zbirka političkih stranaka i pokreta u „RSK“ 1990.-1995.,10 

kutija 

 

I. VJERSKE USTANOVE 
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HR- HMDCDR, 34, Srpska pravoslavna crkva 1991./1995., 3 kutije 

 

J. OSOBNI FONDOVI 

HR-HMDCDR, 205, Janko Bobetko 

HR-HMDCDR, 206, Zoran Lucić 

HR-HMDCDR, 207, Juraj Njavro 

HR-HMDCDR, 208, Slobodan Praljak 

HR-HMDCDR, 1,Tihomir Tunuković 

HR-HMDCDR,  16, Vjekoslav Žugaj 

HR-HMDCDR, 209, Stanko Ferić 

HR-HMDCDR, 210, Radoslav Goger 

HR-HMDCDR, 211, Toni Hnojček 

HR-HMDCDR, 212, Željko Gašparović 

 

K. ZBIRKE KONVENCIONALNOG I NEKONVENCIONALNOG ARHIV. 

GRADIVA 

HR-HMDCDR, 24, Zbirka fotografija Domovinskog rata 

HR-HMDCDR, 11, Zbirka videozapisa 

HR-HMDCDR, 25, Zbirka stampata 

HR-HMDCDR, 40, Zbirka tiskovina 

HR-HMDCDR, 17, Zbirka memoarskog gradiva 

HR-HMDCDR, 18 , Digitalna zbirka dokumenata  

HR-HMDCDR, 144, Zbirka UNPROFOR-a 

HR-HMDCDR, 9, Zbirka vojnih zemljovida  

HR-HMDCDR,187, Zbirka dokumenata o Domovinskom ratu u Bosni i Hercegovini  

 

L. NOVI FONDOVI HRVATSKE PROVENIJENCIJE: 

HR-HMDCDR,192, Udruga „Mi za našu Gardu“ (1991.-2013.) 

HR-HMDCDR, 157,Krizni štab Zagreb (1991-1992) 

HR-HMDCDR, 158, Krizni štab Virovitica(1991-1992) 

HR-HMDCDR, 202, Krizni štab Vinkovci (1991-1992) 

HR-HMDCDR, 159, Krizni štab Karlovac (1991-1992) 

HR-HMDCDR, 151, Ministarstvo obrane  RH (1991-1995) 

 

Za pojedine fondove i zbirke napravljeni su sumarni inventari, analitički inventari  ili 

inventarni popisi prema zahtjevima struke; dakako, s sređivanjem rasutog gradiva i 

preuzimanjem novog gradiva fondovi se nadopunjuju, a njihovo nadopunjavanje i 

sređivanje trajat će sve do konačnog preuzimanja cjelokupnog gradiva od institucija 

RH. 
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Odjel za znanstveno istraživanje Domovinskog rata 

 

- organizacija ili sudjelovanje na stručnim i znanstvenim skupovima o Domovinskom 

ratu, 

- organizacija ili sudjelovanje na promocijama izdavačke djelatnosti Centra i drugih 

srodnih ustanova, 

- organizacija i priprema predavanja o Domovinskom ratu učenicima u školama u 

Hrvatskoj, kao i na tribinama u Hrvatskoj i inozemstvu, na poziv raznih znanstvenih i 

kulturnih ustanova te udruga, 

- priprema izložbi s tematikom Domovinskog rata i pisanje stručnih i znanstvenih 

radova, te isti poslovi koje su radile kolege na Odjelu za arhivsko gradivo. 

 

Nastavljen je rad na projektu Izravni demografski gubici Republike Hrvatske u 

Domovinskom ratu, odnosno unos podataka u bazu podataka Centra o poginulima u 

Domovinskom ratu na okupiranom području RH (područje „RSK“, dakle uglavnom 

osobe srpske narodnosti).  

U bazu podataka koja se odnosi na područje RH pod srpskom okupacijom unijeti su 

podaci za 7756 smrtno stradalih i nestalih osoba (krajem listopada 2017. bilo ih je 

7205): 3984 poginulih (X/2017.: 3966), 1635 ubijenih (X/2017: 1260), 582 

samoubojstava (X/2017.: 579), 415 smrti nakon ranjavanja (X/2017.: 410), 20 

ubijenih u zatočeništvu (X/2017.: 22), 155 nepoznatih okolnosti stradavanja (X/2017.: 

94) i 965 nestalih (X/2017.: 874), a posebno su uneseni podaci za 1663 osoba umrlih 

prirodnom smrću (X/2017.: 1663). 

Dakle, od zadnjeg izvješća, uglavnom prema podacima iz gradiva DORH-a, koje je od 

rujna 2018. u procesu obrade, u bazu su uneseni podaci o 551 novoj osobi (među 

njima je najmanje 131 osoba hrvatske narodnosti, a s velikom vjerojatnošću može se 

pretpostasviti da je hrvatske nacionalnosti i većina ostalih osoba, što će se konačno 

utvrditi uvidom u Matice umrlih ili uvidom u Popis stanovništva iz 1991., ako se 

Centru omogući uvid).  

Stanje nacionalnosti u popisu (kraj listopada 2018.) je: Srbi - 6131 osoba, Hrvati – 

768, Muslimani (Bošnjaci) – 78, Madžari – 22, Slovaci – 5, Slovenci – 2, Nijemci – 1, 

Česi – 1, Romi - 1 osoba; ostali (Crnogorci, Albanci, Makedonci i drugi) – 128. 

Ako se provjerom potvrdi pretpostavka da je većina novo-upisanih osoba hrvatske 

nacionalnosti, to će značiti da je na okupiranom području RH, među 7756 smrtno 

stradalih i nestalih osoba, otprilike 1200 Hrvata, uglavnom žrtava zločina koji su 

počinili pripadnici srpskih snaga. Od toga je, prema procjeni, do travnja 1992. 

(uključujući i travanj), prije dolaska snaga UN-a na okupirana područja RH, ubijeno 

oko 550 osoba hrvatske nacionalnosti, a ostali su ubijeni za vrijeme mandata snaga 

UN-a na tom području. 

U izvješću od prošle godine krivo je naveden broj žrtava (7088), a trebao je biti 7205. 

Broj žrtava umrlih prirodnom smrću nije rastao, budući da smo ih izdvojili iz baze i 

više ih ne upisujemo, jer novih podataka o umrlima u gradivu koje pregledavamo 

gotovo da i nema. 

U bazu smrtno stradalih na slobodnom teritoriju RH (uglavnom osobe hrvatske 

nacionalnosti) upisano je 13.914 (ne računajući nestale) osoba. (podatke priredio 

Slaven Ružić) 

 

Istodobno, nastavljeno je ažuriranje popisa poginulih branitelja i civila na slobodnom 

području RH tijekom Domovinskog rata (podaci iz popisa poginulih branitelja 
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Ministarstva obrane i popisa Ministarstva hrvatskih branitelja); u odnosu na izvješće 

od prošle godine, popis poginulih branitelja i civila je tijekom ažuriranja nadopunjen 

podatcima dobivenim iz dokumentacije DORH-a. Konačni podaci moći će se dobiti 

tek nakon što Ministarstvo uprave (kroz matice rođenih i umrlih) ili Zavod za 

statistiku (popis stanovništva Republike Hrvatske iz 1991.), s čijim dužnosnicima je 

razgovarano, pronađu zakonsko rješnje kojim će se djelatnicima Centra omogućiti 

uvid i prijepis/dopunu podataka koji nedostaju, uglavno za smrtno stradale civile. 

  

 

Knjižnica Centra: 

Sredinom studenoga 2018. knjižnica Centra imala je 1449 pojedinačna naslova 

(sredinom studenoga 2017. imala je 1392), odnosno 2139 knjiga (krajem 2017. imala 

je 2066 knjiga). Uz to, u digitalnoj knjižnici je još 478 naslova (krajem 2017. bilo je 

453 naslova). 

 



17 

 

III. Izdavačka djelatnost  

 

Od 2006. do lipnja 2018. Centar je samostalno ili u suizdavaštvu tiskao 85 knjiga (do 

30. ožujka 2017. objavljeno je 80 knjiga); na stranom jeziku među njima je jedna 

trojezična i 10 dvojezičnih knjiga (9 hrvatsko-engleskih i 1 hrvatsko-francuska) te 5 

samo na engleskom; ne računajući kataloge i 1 knjigu objavljenu na Amazonu. 

 

Prema odobrenom programu za izdavačku djelatnost, u 2018. Centar je sam ili u 

suizdavaštvu objavio sedam (7) knjiga:  

- Vlado Radošić, Pakao srpskog logora Stara Gradiška 1992. godine, Ministarstvo 

hrvatskih branitelja – Udruga hrvatskih branitelja Domovinskoga rata policije 

brodsko-posavske županije, Zagreb, siječanj 2018. (izjave zarobljenika i dokumenti o 

tome); 

- Pripadnici 4. vukovarske bojne 3. brigade ZNG-a u obrani Vukovara, Zagreb, 

ožujak 2018.; 

- Željko Seretinek, Ratni put korčulanskih postrojbi u Domovinskom ratu, Udruga 

dragovoljaca HRM, Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata, 

Grad Korčula, općine Vela Luka, Blato, Smokvica, Lumbarda, 2018.; 

- Jakša Raguž – Domagoj Štefančić, Specijalna jedinica policije „RIS“ Kutina u 

Domovinskom ratu, 1991.-1996., Hrvatski institut za povijest – Hrvatski memorijalno-

dokumentacijski centar Domovinskog rata - USJPDR RIS Kutina, Kutina, Zagreb, 

2018.; 

- Domovinski rat – pregled političke i diplomatske povijesti, Ante Nazor – Tomislav 

Pušek, HMDCDR-Nakladni zavod Globus, Zagreb, 2018.; 

- Hrvatska – put prema teritorijalnoj cjelovitosti, Zbornik radova sa znanstvenog skupa 

održanog na Filozofskom fakultetu u Splitu povodom obilježavanja 20. obljetnice 

vojno-redarstvenih operacija Bljesak i Oluja, ur. Aleksandar Jakir – Andrijana Paloš – 

Marin Sabolović, Sveučilište u Splitu-Filozofski fakultet – HMDCDR, Split, 2018.  

- Farmaceuti i farmaceutska djelatnost u Domovinskom ratu – zapisi, svjedočanstva, 

sjećanja, apeli, gl. ur. Ines Buhač, Hrvatsko farmaceutsko društvo – HMDCDR, Zagreb, 

2018. 

 

Krajem 2018. u pripremi za tisak ili u završnoj fazi bilo je još sedam (7) knjiga. 

- Tomislav Šulj, Planinska satnija Velebit – Domovinski rat 1991.-1995. / Velebit 

Mountain Company – Croatian Homeland War 1991-1995, Despot infinitus – 

HMDCDR, siječanj 2019. (dvojezična: hrvatski-engleski) 

- Medicinske sestre i tehničari u Domovinskom ratu – svjedočanstva, Hrvatska udruga 

medicinskih sestara – HMDCDR, Zagreb, siječanj 2019. 

- Serija Dokumenti - Republika Hrvatska i Domovinski rat 1990.-1995., dokumenti: 

knjiga 21, Agresija JNA i srpskih postrojbi (Lika, 1991.-1992.), Državni arhiv Gospić 

– HMDCDR, Zagreb, siječanj 2019. 

- Znanstvena studija: Romano Domović, U zasjedi dezinformacija (informacijske 

operacije u medijskom prikazu Domovinskog rata), Tehničko veleučilište u Zagrebu – 

HMDCDR, Zagreb, veljača 2019. 

- Fotomonografija  Renato Branđolica, travanj 2019. 

- Stradanje Hrvata središnje Bosne u Domovinskom ratu (u pripremi) 

- Zločini nad Hrvatima u BiH (u pripremi). 
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IV. Kulturno-prosvjetna i znanstveno-stručna djelatnost 2018. 

 

Izložbe 2018.: 

Tijekom 2018. Centar je bio organizator/suorganizator ili je sudjelovao u pripremi šest 

(6) postavljenih/otvorenih izložbi: 

- siječanj: Gimnazija u Sesvetama, postavljena izložba o važnim datumima iz 

Domovinskog rata, s naglaskom na međunarodno priznanje RH 

- 22. siječnja (ponedjeljak): Đakovo – OŠ „Vladimir Nazor“, otvaranje izložbe 

„Ukradeno djetinjstvo – sjećanje na djecu stradalu u Domovinskom ratu“, za koju su 

dio fotografija (Mario Filipi – 3, Stanko Ferić – 3, Toni Hnojčik – 4, Željko 

Gašparović – 1, Pero Šola – 1, Marko Perić – 4) pripremili zaposlenici Centra Ana 

Holjevac Tuković i Natko Martinić Jerčić.  

- 27. travnja: Hrvatsko vojno učilište, izložba o generalu Janku Bobetku; za postav 

izložbe Centar je priredio određene fotografije (fotografije je odabrala voditeljica 

Odjela za arhivsko gradivo Centra Ana Holjevac Tuković). 

- 3. svibnja: Hrvatsko vojno učilište, izložba o ratnom ministru obrane Gojku Šušku; 

za postav izložbe Centar je priredio određene fotografije (fotografije je odabrala 

voditeljica Odjela za arhivsko gradivo Centra Ana Holjevac Tuković). 

- Studeni: Frankfurt, izložba o Vukovaru i Domovinskom ratu (materijal za izložbu je 

25. rujna poslala gđi. Lidiji Bodalec poslala zaposlenica Centra Josipa Maras 

Kraljević - dio s dvd-a 3525a) 

- 15. studenoga: Hrvatski sabor – na inicijativu saborskog zastupnika Steve Culeja 

postavljena je izložba fotografija o stradanju Vukovara, koju je pripremio naš Centar. 
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Znanstveni i stručni radovi  (naslovi pojedinih radova prikazani su u opširnijoj verziji Izvješća 

o radu Centra u 2018. na web stranici Centra: www.centardomovinskograta.hr).   
  

Uz dvije (2) knjige čiji su autori zaposlenici Centra, tijekom 2018. godine objavljeno 

je (21) ili je u pripremi za tisak (5) u znanstvenim ili stručnim časopisima, 

monografijama i zbornicima te ostalim stručnim i stručno-publicističkim tiskovinama 

ukupno 26 znanstvenih ili stručnih radova zaposlenika Centra s temama iz 

Domovinskog rata (u taj broj nisu uračunati radovi koji su 2018. objavljeni na 

portalima, kao i u pojedinim dnevnim i periodičnim tiskovinama ili časopisima ako su 

u manjem obimu, npr. za Hrvatski vojnik, Hrvatski tjednik i slično). 

 

Znanstveni i stručni skupovi, javne tribine, predavanja i promocije 2018. 

(mjesta i datumi održavanja skupova u 2018. prikazani su u opširnijoj verziji Izvješća 

o radu Centra u 2018. na: www.centardomovinskograta.hr).  

 

Tijekom 2018. godine Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog 

rata i njegovi zaposlenici sudjelovali su kao organizatori ili suorganizatori te kao 

aktivni sudionici s vlastitim izlaganjem (predavači, promotori) na najmanje 82 

znanstvena i stručna skupa (2017. bilo ih je 122), javnih tribina i predavanja, te 

promocija i izložbi, na kojima su govorili znanstvenici, zapovjednici i ostali sudionici 

događaja iz Domovinskog rata te autori promoviranih publikacija (siječanj, veljača, 

ožujak 2017. – 13 javnih nastupa zaposlenika Centra (2017. u isto vrijeme imali su 20 

javnih nastupa); travanj, svibanj, lipanj – 23 (2017: 42); srpanj, kolovoz, rujan – 16 

(2017.: 19); listopad, studeni, prosinac – 29 (2017: 41): 

Radi usporedbe, u 2016. takvih događanja bilo je najmanje 117, u 2015. najmanje 105, 

a u 2014. najmanje 111. 

Podaci o održanim izložbama (6) i predavanjima, tribinama i stručnim skupovima 

(najmanje 82) te napisanim stručnim i znanstvenim radovima zaposlenika Centra (26) 

najbolji su pokazatelj aktivnosti zaposlenika Centra tijekom 2018. godine. 

 

Pojavljivanje u medijima: 

Tijekom 2018. aktivnosti Centra ili intervjui sa zaposlenicima Centra, kao i njihove 

izjave (usmene ili pisane), objavljeni su najmanje 51 put u raznim dnevnim novinama 

i časopisima, te na televizijama i radio postajama (državne i lokalne razine); 

pojedinačno. 

Tijekom 2018. četvero zaposlenika Centra sudjelovalo je u radu osam (8) stručnih 

povjerenstava ili stručnih radnih skupina, uglavnom u projektima Ministarstva 

hrvatskih branitelja. 

 

Stručno usavršavanje: 

Centar je krajem 2018. imao 8 doktora znanosti (Ana Holjevac Tuković, Janja Sekula 

Gibač, Slaven Ružić, Julija Barunčić Pletikosić, Natko Martinić Jerčić, Željka Križe, 

Ivan Radoš i Ante Nazor). Troje zaposlenika i zaposlenica Centra bilo je na 

doktorskom studiju iz nacionalne povijesti 20. stoljeća - Domovinski rat (Ivan 

Brigović, Josipa Maras Kraljević i Ilija Vučur). Sve troškove stjecanja doktorata, kao i 

troškove raznih stručnih usavršavanja za svoje djelatnike do sada je Centar uspjevao 

platiti vlastitim sredstvima. 

 

Izvješće sastavio ravnatelj Centra: 

 Izv. prof. dr. sc. Ante Nazor, v.r. 
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Prilog 1: Izdavačka/suizdavačka djelatnost Centra (do kraja 2018. objavljeno je ukupno 87 izdanja; 

među njima jedna trojezična i 10 dvojezičnih knjiga: 9 hrvatsko-engleskih i 1 hrvatsko-francuska te 5 

samo na engleskom); ne računajući kataloge i 1 knjigu objavljenu na engleskom na Amazonu s 

različitim naslovom u odnosu na prvobitni prijevod: 

 

Serija Dokumenti: Republika Hrvatska i Domovinski rat 1990.-1995. - dokumenti (ur. Mate Rupić i 

ostali zaposlenici Centra); knjige s parnim brojevima (2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18) objavljene su u 

suizdavaštvu s Hrvatskim institutom za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, 

Slavonski Brod. 

- knjiga 1: Oružana pobuna Srba u Hrvatskoj i agresija Oružanih snaga SFRJ i srpskih paravojnih 

postrojbi na Republiku Hrvatsku (1990.-1991.), ur. Mate Rupić, Zagreb, 2007. 

- knjiga 2, Dokumenti paradržavnih i političkih ustanova pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj 

(1990.-1991.), ur. Mate Rupić, Zagreb – Slavonski Brod, 2007. 

- knjiga 3: Oružana pobuna Srba u Hrvatskoj i agresija Oružanih snaga SFRJ i srpskih paravojnih 

postrojbi na Republiku Hrvatsku (siječanj-lipanj 1992.), ur. Mate Rupić, Zagreb, veljača 2008. 

- knjiga 4: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (siječanj-lipanj 1992.), ur. 

Mate Rupić, Zagreb – Slavonski Brod, veljača 2008. 

- knjiga 5: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (srpanj-prosinac 1992.), ur. 

Mate Rupić, Zagreb, ožujak 2009.; 

- knjiga 6: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (srpanj-prosinac 1992.), ur. 

Mate Rupić, Zagreb – Slavonski Brod, ožujak 2009. 

- knjiga 7: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (siječanj - lipanj 1993.), ur. 

Mate Rupić – Ilija Vučur, Zagreb, prosinac 2009. 

- knjiga 8: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (siječanj - lipanj 1993.), ur. 

Mate Rupić – Janja Sekula, Zagreb – Slavonski Brod, veljača 2010. 

- knjiga 9: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (srpanj-prosinac 1993.), ur. 

Mate Rupić – Josipa Maras Kraljević, Zagreb, prosinac 2010. 

- knjiga 10: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (srpanj-prosinac 1993.), ur. 

Mate Rupić – Slaven Ružić, Zagreb – Slavonski Brod, rujan 2011. 

- knjiga 11: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (siječanj-lipanj 1994.), ur. 

Julija Barunčić Pletikosić - Ivan Brigović, Zagreb, ožujak 2012. 

- knjiga 12: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (siječanj-lipanj 1994.), ur. 

Željka Križe Gračanin - Ivan Radoš, Zagreb-Slavonski Brod, listopad 2012. 

- knjiga 13: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (srpanj-prosinac 1994.), ur. 

Natko Martinić Jerčić – Domagoj Štefančić, Zagreb, veljača 2013. 

- knjiga 14: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (srpanj-prosinac 1994.), ur. 

Ana Holjevac Tuković – Slaven Ružić, Zagreb-Slavonski Brod, kolovoz 2013.; suizdavaštvo s 

Hrvatskim institutom za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, Slavonski Brod. 

- knjiga 15: Dokumenti vojne provenijencije „Republike Srpske Krajine“ (siječanj-travanj 1995.), ur. 

Mate Rupić – Ilija Vučur, Zagreb, veljača 2014. 

- knjiga 16: Dokumenti institucija pobunjenih Srba u Republici Hrvatskoj (siječanj-travanj 1995.), ur. 

Josipa Maras Kraljević – Janja Sekula Gibač, Zagreb-Slavonski Brod, srpanj 2014.  

- knjiga 17: Dokumenti vojne provenijencije „RSK“ (svibanj-listopad 1995.) i tijek operacija „Bljesak“ 

i „Oluja“, ur. Julija Barunčić Pletikosić – Petar Mijić, Zagreb, srpanj 2015. 

- knjiga 18: Dokumenti vojne provenijencije „RSK“ (svibanj-listopad 1995.), ur. Željka Križe – Ivan 

Radoš, Zagreb-Slavonski Brod, studeni 2015. 

- knjiga 19 - dokumenti: 9. korpus JNA (1991.), urednici Ivan Brigović – Ivan Radoš, Zagreb, srpanj 

2016. 

- knjiga 20 - dokumenti: 9. korpus JNA (1992.), urednici Ivan Brigović – Ivan Radoš, Zagreb, prosinac 

2017. 

 

Serija Memoarsko gradivo: Republika Hrvatska i Domovinski rat 1990.-1995.; knjige:  

1) Prilozi za povijest Hrvatske ratne mornarice u Domovin. ratu (1991.), ur. A. Nazor, Zagreb 2007. 

2) Novinari – svjedoci vremena - Zapisi Trajka Grkovskog: Karlovac – Plitvice 1991.-1995., ur. Ana 

Holjevac Tuković, Zagreb, studeni 2007. 

3) Franjo Molnar, Osječki autoportret (dnevnik zapovjednika minobacačkog voda 106. brigade, rujan 

1991. - ožujak 1992.), ur. Julija Barunčić Pletikosić - Ante Nazor, Zagreb, studeni 2008. 

4) Zapisi s Banovine 1990., 1991., 1995. (Željko Maljevac i Marjan Gašljević), Zagreb, studeni 2009. 
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5) Na prvoj crti protiv smrti (prilozi za povijest regije Gacka u Domovinskom ratu 1991.-1993., autor 

Davor Peitel, ur. Ante Nazor – Ivan Radoš, Zagreb, srpanj 2011. 

6) Život na meti (francuski dragovoljac u Domovinskom ratu) / Une vie en ligne de mire (Volontaire 

francais dans la Guerre d'Independance Croate), autori Marc Charuel - Gaston Besson, ur. Ivan Radoš i 

Tomislav Šulj, Zagreb, studeni 2011.; dvojezična: hrvatski i francuski jezik 

7) Slavica Bilić, Prsten mira i majčinske ljubavi (prilozi za povijest Bedema ljubavi – pokreta majki za 

mir u Domovinskom ratu, 1991.-1993.), Zagreb, srpanj 2013. 

8) Operacija ”Maslenica” – sjećanja sudionika (prilozi za istraživanje oslobodilačke operacije 

”Gusar” / ”Maslenica”), Tomislav Šulj – Vladimir Brnardić, Zagreb, studeni 2014. 

9) HVO u obrani Sarajeva, Slavko Zelić, Zagreb, studeni 2014. (suizdavaštvo s Hrvatskim 

dokumentacijskim centrom Domovinskog rata u BiH) 

10) Rat u oazi mira, Anton Crnković, Delnice, studeni 2014. (suizdavaštvo s gradom Delnice) 

11) Braneći riječni grad – sjećanja zapovjednika Policijske postaje Metković na Domovinski rat u 

dolini Neretve 1990./1992., Zagreb, srpanj 2015. 

12) 885 dana rata – korespondencija obitelji Gugo na Kninskom području, priredili Katarina Gugo i 

Marin Buovac, Knin-Zadar, kolovoz 2015. (suizdavaštvo s gradom Kninom)  

13) Oliver Pezo, Zagonetka pobjede – obrana Dubrovnika 1991./1992., Dubrovnik, prosinac 2015. 

14) Stipan Janković, Sanitet 6. DP Split u Domovinskom ratu, Zagreb, listopad 2016. 

15) Franjo Križanić, Dnevnik rata (Ludbreg u Domovinskom ratu), Ludbreg, 2016. 

16) Tomislav Bašić, Sinovi svetoga Josipa, Split, lipanj 2016. 

17) Ivica Jurčević, E, nećeš! (postrojba Most u obrani Paškog mosta), Zagreb, prosinac 2016. 

(suizdavaštvo s Maticom hrvatskom) 

18) Miljenko Crnjac, Tada je trebalo imati petlju (Požeština u Domovinskom ratu, 1990.-1991.), 

Zagreb, 2017. (suizdavaštvo s UDVDR RH) 

19) Vlado Radošić, Pakao srpskog logora Stara Gradiška 1992. godine, Ministarstvo hrvatskih 

branitelja – Udruga hrvatskih branitelja Domovinskoga rata policije brodsko-posavske županije, Zagreb, 

siječanj 2018. (izjave zarobljenika i dokumenti o tome); 

20) Pripadnici 4. vukovarske bojne 3. brigade ZNG-a u obrani Vukovara, Zagreb, ožujak 2018. 

21) Farmaceuti i farmaceutska djelatnost u Domovinskom ratu – zapisi, svjedočanstva, sjećanja, apeli, gl. 

ur. Ines Buhač, Hrvatsko farmaceutsko društvo – HMDCDR, Zagreb, 2018. 

 

Fotomonografije: 

1) Marijo Filipi „Na istočnom pragu domovine (Slavonija, ljeto/jesen 1991. – kamerom i perom)“, ur. 

Ante Nazor, Zagreb, 2006.; 

2) Ante Nazor, Oluja pobjede, Zagreb, kolovoz 2007.; dvojezična: hrvatski i engleski jezik 

3) Željko Gašparović, Svjetlost slobode, Zagreb, studeni 2007. 

4) Damir Fabijanić, Plodovi zla, Zagreb, studeni 2007.; dvojezična: hrvatski i engleski jezik 

5) Marijo Reljanović, Hrvatski ratni plakat, ur. Ante Nazor, Zagreb, listopad 2010. (u suizdavaštvu s 

Ministarstvom obrane Republike Hrvatske /Služba za odnose s javnošću); trojezična: hrv., eng., njem. 

6) Toni Hnojčik, To sam radio u ratu, sine, ur. Ante Nazor – Natko Martinić Jerčić, Zagreb, prosinac 

2010.; dvojezična: hrvatski i engleski jezik 

7) Stanko Ferić, Zbirka fotografija iz Domovinskog rata 1991.-1995., Šibenik, 2011. (suizdavaštvo s 

ratnim fotografom Stankom Ferićem) 

8) Zvonimir Tanocki, Vinkovci u Domovinskom ratu, ur. Natko Martinić Jerčić - Ante Nazor, Zagreb, 

ožujak 2012.; suizdavaštvo s Ogrankom Matice hrvatske Vinkovci; dvojezična: hrvatski i engleski jezik 

9) Marko Perić, Đakovačkim objektivom kroz Domovinski rat (fotografije o Đakovštini i Hrvatskoj – od 

uspostave demokracije 1990. do mirne reintegracije okupiranoga teritorija 1998.), Zagreb, listopad 

2013. 

10) Martin Grgurovac, Vinkovci i okolica – ratne devedesete, listopad 2014. (dvojezična: hrvatsko-

engleski jezik; u suradnji s „Privlačica” Vinkovci)  

11) Goger Radovan, Šibeniče, ti si stina!, Šibenik, 2016. 

12) Josipa Maras Kraljević – Ilija Vučur, Atentat na Hrvatsku – The Assassination of Croatia, Zagreb, 

listopad 2016. (znanstvena studija – fotomonografija; dvojezična – englesko-hrvatska)  

13) Zlatko Kalle, Nepokoreni Dubrovnik / Unconquered Dubrovnik, Zagreb, 2017. 

 

 

Knjige, znanstvene i stručne studije, zbornici radova: 

1) Ante Nazor, Počeci suvremene hrvatske države, Zagreb, 2007. 
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2) Davor Marijan, Oluja, Zagreb, rujan 2007. 

3) Specijalne postrojbe MUP-a RH u Oluji (ur. Ante Nazor), Zagreb, kolovoz 2008. 

4) Grad je bio meta: bolnica, dom umirovljenika ... (srpska agresija na RH i okupacija Vukovara 1991.), 

ur. Ante Nazor, Zagreb, studeni 2008. 

5) Martin Barić – Dubravko Halovanić, Izravni demografski gubici Karlovačke županije u 

Domovinskom ratu, ur. Ante Nazor, Zagreb, studeni 2008. 

6) Zapovjedni vrh JNA, siječanj 1990.-svibanj 1992., grupa autora: Želimir Latković, Davor Marijan i 

ostali, ur. Ante Nazor - Ivan Brigović, Zagreb, prosinac 2010. (u suizdavaštvu s Ministarstvom obrane 

Republike Hrvatske / Savjetom za sukcesiju vojne imovine) 

7) Mirko Valentić, Rat protiv Hrvatske 1991.-1995. (velikosrpski projekti od ideje do realizacije), 

Zagreb, 2010.; suizdavaštvo s Hrvatskim institutom za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, 

Srijema i Baranje, Slavonski Brod. 

8) Anđelko Mijatović, Otkos-10 – Domovinski rat u zapadnoj Slavoniji 1990.-1991.), Zagreb, 2011. 

(suizdavaštvo s Udrugom dragovoljaca i veterana Domovinskog rata RH) 

9) Prilozi za povijest Rame u Domovinskom ratu 1990.-1995. (prilozi o borbi Hrvata u BiH za 

opstojnost u na svojoj djedovini), ur. Ante Nazor – Julija Barunčić Pletikosić, Zagreb, srpanj 2011. 

10) Ante Nazor, Velikosrpska agresija na Hrvatsku 1990-ih / Greater-Serbian Aggression on Croatia in 

the 90's“, ur. Mate Rupić, Zagreb, prosinac 2011.; dvojezična: hrvatski i engleski jezik 

11) Srpska pobuna u zapadnoj Slavoniji 1990.-1995.: nositelji, institucije, posljedice, Zbornik radova, 

ur. Mladen Barać – Ivica Miškulin, Slavonski Brod-Zagreb, travanj 2012.; suizdavaštvo s Hrvatskim 

institutom za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, Slavonski Brod 

12) Vladimir Mukusev, Crna mapa  - priča jedne novinarske istrage (prijevod s ruskog na hrvatski 

jezik: Jana Pešić), ur. Ivica Pandža – Orkan, Selište Kostajničko, lipanj 2012.; suizdavaštvo s Udrugom 

hrvatskih dragovoljaca Domovinskog rata – ogranak Selište Kostajničko 

13) Panajoti Gilve, MOMP „Zvir“ – otok Hvar u Domovinskom ratu 1991.-1996., ur. Julija Barunčić 

Pletikosić – Željka Križe Gračanin, Zagreb, kolovoz 2012. 

14) Hrvatska kronika iz Pariza 1990.-1995., Stjepan Lapenda, Hrvatski memorijalno-dokumentacijski 

centar Domovinskog rata, Split, studeni 2012. 

15) Ivan Radoš – Ivan Brigović, 101. brigada HV-a, Zagreb, I/2013.; suizdav. s Udrugom 101. brig. HV-a. 
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